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浙江省 2004 年 1 月高等教育自学考试 

财务报表分析(一)试题 

课程代码：00161 

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在

题干的括号内。每小题 1 分，共 20 分) 

1.下列有关财务信息的说法不正确的是(      )。 

A.财务信息是由会计加工生成 

B.财务信息的用户对信息的需求既有共同点，也有各自侧重点 

C.会计核算、编制会计报表是会计信息的初步加工过程 

D.财务报表分析是信息的再加工过程 

2.把信息划分为公开信息、半公开信息和非公开信息的依据是(      )。 

A.内容范畴        B.社会属性        C.处理加工程度    D.传递范围 

3.单步式结构损益表体现了收益的(      )。 

A.主要项目结构          B.收支结构          C.业务结构          D.总体结构 

4.共同比结构损益表中各项目的百分率是以各项目金额除以基数项目金额得出的，其基数项

目是(      )。 

A.主营业务收入          B.主营业务利润          C.利润总额          D.净利润 

5.在财务分析中，最关心企业资本保值增值状况和盈利能力的利益主体是(      )。 

A.企业经营者                B.企业债权人 

C.政府经济管理机构          D.企业所有者 

6.在制造费用中具有较大弹性，分析时应予特别关注的项目是(      )。 

A.工资福利费用          B.折旧费用          C.其他费用          D.修理费用 

7.从成本特性看来，企业支付的电话费属于(      )。 

A.约束性固定成本          B.酌量性固定成本           

C.变动成本                D.半变动成本 

8.保守型融资结构的特点是(      )。 

A.高财务风险、低资金成本          B.低财务风险、高资金成本           

C.中等财务风险和资金成本          D.低财务风险和资金成本 
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9.在企业的总资产周转率为 1.6 时，会引起该指标下降的经济业务是(      )。 

A.销售商品取得收入          B.借入一笔短期借款 

C.用银行存款购入一台设备          D.用银行存款支付一年的财产保险费 

10.某企业资产总额为 600 万元，负债总额为 400 万元，则权益乘数为(      )。 

A.3          B.1.5          C.2          D.1 

11.企业进行短期投资的资金来源，主要是(      )。 

A.银行借款          B.上级拨款          C.生产资金          D.暂时闲置资金 

12.存量调整是在企业现有资产规模下对现存自有资本和负债进行结构上的相互转化，采用这

种调整主要视负债比例是否(      )。 

A.过低          B.较低          C.过高          D.较高 

13.从企业的收益方面来考察长期偿债能力的指标是(      )。 

A.资产负债率                B.所有者权益比率           

C.有形净值债务比率          D.利息保障倍数 

14.企业资产中金融资产所占比重越大，则资产占有总量和资产结构的弹性及其调整将是

(      )。 

A.调整难度越大，资产弹性越大          B.调整难度越大，资产弹性越小 

C.调整难度越小，资产弹性越大          D.调整难度越小，资产弹性越小 

15.已知某存货的周转天数为 50 天，则该存货的年周转率为(      )。 

A.7.2 次          B.7.3 次          C.72%          D.73% 

16.某企业库存现金 5 万元，银行存款 78 万元，短期债券投资 95 万元，待摊费用 10 万元，

应收账款 40 万元，存货 110 万元，流动负债 400 万元。据此，计算出该企业的现金比率

为(      )。 

A.0.445          B.0.845          C.0.545          D.0.57 

17.长期资本报酬率指标计算公式中，其分子是(      )。 

A.利润总额                   B.利润净额           

C.利润总额+利息费用          D.利润净额+利息费用 

18.每股现金流量主要衡量(      )。 

A.偿债能力          B.支付能力          C.获利能力          D.财务质量 

19.当企业综合财务状况欠佳时，其综合系数合计数将会(      )。 

A.大于 1          B.等于 1          C.小于 1          D.近似于 1 

20.下列指标属于衡量企业发展能力的基本指标是(      )。 

A.总资产报酬率        B.总资产周转率       C.资产负债率        D.销售增长率 
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二、多项选择题(在每小题的五个备选答案中，选出二至五个正确的答案，并将正确答案的序

号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题 2 分，共 20 分) 

1.属于会计报表附注的内容有(          )。 

A.重大投资融资活动               

B.会计报表中重要的明细资料 

C.企业的主要会计政策、会计估计及其变更               

D.关联方关系及其交易 

E.或有事项和资产负债表日后事宜 

2.反映股份有限公司获利能力的财务比率有(          )。 

A.股东权益报酬率            B.普通股每股收益        C.市盈率 

D.普通股每股账面价值        E.长期资本报酬率 

3.影响可比产品成本降低率变动的因素有(          )。 

A.产量变动              B.品种结构变动          C.单位成本变动 

D.产品质量变动          E.单位产品售价 

4.分析应收账款的质量和流动性应注意的问题有(          )。 

A.应收账款的规模                 B.坏账损失风险          C.潜在亏损风险 

D.应收账款流动性的考核指标       E.应收账款的税金 

5.下列属于速动资产范围的有(          )。 

A.货币资金          B.短期投资          C.存货 

D.待摊费用          E.应收账款 

6.当企业资产负债比例过高时，为改变其不佳的财务形象可以采取的措施有(          )。 

A.提前偿还旧债          B.举借新债          C.增资扩股 

D.减资缩股              E.对外投资 

7.资产结构对企业经营的影响主要体现在(          )。 

A.长期性          B.风险性          C.收益性 

D.流动性          E.弹性 

8.采用风险性资产风险结构，将会产生的状况和采取的措施有(          )。 

A.维持大量的金融资产                      B.拥有较高比例安全存量的存货 

C.尽可能少地拥有金融资产                  D.拥有较低安全性的存货 

E.采取紧缩的信用政策 

9.属于与现金流量相关，且评价偿债能力的比率有(          )。 

A.每股收益                      B.流动比率          C.现金比率 
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D.到期债务本息偿付比率          E.速动比率 

10.财务报表综合分析与单项分析的不同之处有(          )。 

A.分析方法不同          B.分析主体不同          C.分析重点和分析基准不同 

D.分析客体不同          E.分析意义不同 

三、简答题(每小题 6 分，共 18 分) 

1.利息保障倍数有何作用?运用其分析评价时应注意哪些问题? 

2.什么是中庸型资产风险结构?它有什么优缺点? 

3.分析企业货币资金规模的适应性和质量应注意哪些问题? 

四、计算题(要求列出计算过程和结果。每小题 6 分，共 18 分) 

1.某公司年初存货为 60000 元，年初应收账款为 50800 元；年末流动比率为 3.0，速动比率为

1.3，存货周转率为 4 次，流动资产合计为 108000 元。如果本年销售收入为 384000 元，

速动资产中全部为应收账款。要求： 

(1)计算公司本年销售成本； 

(2)该公司的营业周期有多长?(小数点保留至两位) 

2.某企业的年产品销售收入额与产品销售量、产品销售单价资料如下： 

项    目 本年 上年 差异 

产品销售收入(万元) 540 480 60 

销售数量(台) 

销售单价(万元) 

1200 

0.45 

960 

0.50 

240 

-0.05 

 

要求运用连环替代法分析产品销售收入产生差异的原因。 

 

3．鸿运股份有限公司财务报表中有关资料如下：                单位：元：元 

普通股股本(流通在外 45 万股)      4500000  税后净利 1186000 

优先股股本                       800000   优先股股利 300000 

资本公积(其中优先股溢价 80 万元)  9800000  普通股股利 470000 

留存收益                         325000   市盈率 28 

股东权益合计                   15425000   

 

要求根据该公司上述资料计算以下财务比率：普通股股东权益报酬率、每股收益、每股股

利、每股账面价值及每股市价。 

五、综合题(每小题 12 分，共 24 分) 

1.某企业有关资料如下： 

(1)年末资产负债表见下表(假定全部数据均在表中)，单位：万元。 

资产       年初数   年末数   负债及所有者权益   年初数   年末数 

货币资金   1000      960     短期借款       2000     2800 

应收账款     ?      1920     应付账款       1000     800 
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存货         ?      4400     预收账款       600      200 

待摊费用     0      64       长期借款     4000     4000 

固定资产    5792    6400     所有者权益    5680     5944 

总计       13280   13744     总计          13280    13744 

(2)补充资料 

A、年初速动比率为 0.75，年初流动比率为 2.08； 

B、该企业所在行业的平均流动比率为 2； 

C、该企业为汽车生产厂家，年初存货构成主要为原材料、零配件；年末存货构成主要为产

成品(汽车)。 

要求： (1)计算该企业年初应收账款、存货项目的金额； 

(2)计算该企业年末流动比率，并做出初步评价； 

(3)分析该企业流动资产的质量，以及短期偿债能力。 

2.某公司的资产负债表、损益表和现金流量表中的部分项目数据如下： 

货币资金 1120 万元，流动负债合计 2105 万元，本期到期长期负债 50 万元，净利润 5269 万

元，经营活动产生的现金流量净额 4320 万元，流通股股数 2780 万元。 

要求：(1)根据以上数据，计算下面几个与现金流量相关的财务比率：现金比率、偿还到期债

务比率、每股经营活动现金流量、每股经营活动现金流量与净收益比率。 

(2)运用一般标准，对以上财务比率作简略评价。 

   


